

Nuevos rumbos La conversión de la Deuda interior

Bien acogido por la opinión el Real decreto de fecha 15 del actual autorizando la conversión de mil millones nominales de la Deuda perpétua al 4 por 100 interior en Deudas amortizables al 3 y 4 por 100 de interés anual y reconociendo la oportunidad del momento escogido para realizar esta importante operación—solidez y firmeza del crédito público, intensificación de la vida industrial y mercantil del país, abundancia de numerario, plenas garantías en la resolución de los problemas sociales etcétera,—hemos de ver qué razones han podido determinar al Gobierno para llevar a la práctica este proyecto.

Ya lo dice el preámbulo del Real decreto: «intensificar el proceso amortizador de nuestra Deuda» no obstante la privilegiada situación del país en este particular y sin aumentar la carga presupuestaria en forma importante al contribuyente ya que la anualidad de amortización para cada mil millones de Deuda interior que se conviertan no llega al uno por mil del Presupuesto de gastos vigente.

Dos caracteres presenta esta conversión; el de ser parcial, en primer término, por cuanto solo afecta a la cantidad de mil millones nominales, pudiendo ser ampliada, de manifestarse en tal sentido la voluntad de los tenedores, y el otro, que responde a la tradición crediticia del Estado, de ser voluntaria en todos sus aspectos.

Las ventajas que esta conversión ofrece, son innegables; al Estado porque si bien paga a sus acreedores 150 millones de pesetas más, si la conversión se efectúa por 1.000 millones, en un periodo de 70 años este exceso queda compensado no sólo por la menor cantidad de nominal en amortizable que se entrega al tenedor de

la Deuda perpétua o por la reducción del interés que se le abona, en las dos soluciones que ofrece la disposición dictada sino también por la amortización de la cantidad indicada y la carga consiguiente de intereses que habría siempre de estar gravando a los Presupuestos; y a los tenedores porque, aparte de las exenciones y privilegios otorgados a las nuevas Deudas amortizables, la reducción del nominal o del interés en su caso, no les afecta sino en pequeña escala y resultan beneficiados porque se aseguran un margen de ganancia en la cotización del amortizable comparado con la perpétua, al ser ésta amortizable a la par.

Estas son, a grandes rasgos, las características principales de la operación financiera que se efectuará en la segunda semana de Abril próximo y que por su novedad y beneficiosa tendencia, ha de tener un éxito brillante.

UROSOLOVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

DE PALACIO

El rey se interesa por el estado de Palacio Valdés

(Por teléfono)

Madrid 23 (4'27 t.)—A mediodía, estuvieron en Palacio el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo, despachando con el rey.

Después, el monarca, recibió una numerosa audiencia militar.

Al salir los ministros, los periodistas que hacen información en el regio Alcazar, pudieron enterarse de que don Alfonso se había enterado por teléfono del estado del ilustre novelista don Armando Palacio Valdés.—Mencheta.

EN LA RUTA

A tal requerimiento, tal réplica

Con la pujanza y la fuerza de lo incontrovertible, se destacan los efectos de la invitación de la Sociedad de Naciones a España para que vuelva a pertenecer a ella.

Bien claro y evidente es nuestro prestigio internacional y ello tiene que darnos un valor que nadie, so pena que cierre los ojos a la realidad, puede negar.

Pero la invitación, correcta y deferentísima ha tenido una réplica gallarda y plena de la rancia hidalguía española. El hombre providencial que rige los destinos de España y que tan noblemente inició la retirada de esta misma Sociedad, cuando lo creyó conveniente para el honor nacional, responde ahora, en que merced a su prudente gestión le ruegan que vuelva, con la alteza de miras peculiar a nuestra patria y diciendo: «Volvemos sin condiciones ni preámbulos; la Sociedad sabrá colocarnos en el puesto que debemos ocupar.»

Esta actitud y esta elocuencia de los hechos que tan claramente comprendemos todos, es algo que reanima y conforta íntimamente el espíritu patriota.

Los candidatos del partido radical

Buenos Aires, 22.—La Convención del partido radical proclamará hoy a los señores Irigoyen y Francisco Freire candidatos a la presidencia y vicepresidencia de la república, respectivamente.—Fabra.

¡Once años!

Don Juan Muñoz Chaves

Hoy se cumple el once aniversario del fallecimiento de don Juan Muñoz Chaves, abogado eminente, honra del Foro español y político de extraordinario relieve por sus grandes dotes de talento y elocuencia.

Actuó en la vida pública, porque entendía que a nadie le era lícito eludir los deberes que la sociedad y la ciudadanía a todos nos imponen; pero fué hombre que de la política tenía un concepto muy distinto del que en otros tiempos se precisaba para medrar.

No supo defenderse de zancadillas, ni calculó jamás el valor de una deslealtad. Su romanticismo le llevó a ser amigo de Moret hasta la muerte de éste, figurando entre los contadísimos amigos que no quisieron formar parte de aquella desbandada que originó el famoso «miércoles de ceniza».

No era hombre de aquellos tiempos. Liberal sin populacheries y amante de la justicia, hubiera prestado a España un gran servicio en las circunstancias actuales.

La redacción de NUEVO DIA, que íntegramente le siguió en su camino, salvando las encrucijadas de aquella política, tiene para su memoria una oración fervorosa y el recuerdo del cariño y respeto que no se extinguen.

Reciba con tan triste motivo su familia, la expresión de nuestra inquebrantable solidaridad en su aflicción.

ESPAÑA Y SUS REPUBLICAS

Según el ministro del Perú, allí cada vez es grande el amor a la madre Patria

(Por teléfono)

Madrid, 23 (3'25 t.)—El nuevo ministro del Perú en España ha hecho manifestaciones a los periodistas diciendo que en su país cada día se afianza más el sentimiento de confraternidad con nuestra nación y se tiene mayor interés en el fomento de las relaciones con España, siendo buena prueba de ello, al deseo del Gobierno peruano de construir un pabellón en la Exposición de Sevilla, cuyas obras comenzarán muy en breve.—Mencheta.

HUYEN AL SER DESCUBIERTOS

Con una máquina infernal querían hacer saltar la vía

Belgrado, 22.—Durante la noche última, los guardias sorprendieron cerca de Katchane a un grupo de individuos sospechosos, los cuales emprendieron la fuga al verse descubiertos.

Por la mañana fué descubierta, a unos 400 metros de la estación, una máquina infernal que aquéllos abandonaron al huir.—Fabra.

Lo que se dice en Ginebra España, pertenecerá antes de fin de año a la permanente de la Sociedad de Naciones

MADRID, 23 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Por noticias recibidas de Ginebra se sabe que varios altos funcionarios de la Sociedad de Naciones han declarado que antes de fin de año España pertenecerá a la Comisión permanente, tanto por su brillante papel en la Historia, como por su actitud en el reingreso.—Mencheta.

EL CONDE DE ROMANONES

En breve marchará a París

(Por teléfono)

Madrid 23, (5'15 t.)—En la próxima semana marchará a París el expresidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones. Solo permanecerá en la capital de Francia unos cuatro o cinco días.—Mencheta.

EL DIA POLITICO

Presidencia, Instrucción Pública, Trabajo y Dirección de Marruecos

(Por teléfono)

Madrid, 23 (4'12 t.)—De regreso de Palacio, el marqués de Estella despachó en la Presidencia con los ministros de Marina y Fomento y con el director de Comunicaciones señor Tafur. También recibió el presidente al conde de Rodríguez Sampedro.

El ministro de Trabajo señor Aunós, se trasladó desde la Plaza de Oriente al Ministerio de Instrucción Pública, para conferenciar con el señor Callejo.

Después en su departamento, recibió la visita de varios gobernadores y la del presidente del Comité de espectáculos públicos de Madrid.

En la Dirección de Marruecos y Colonias, el director general, conde de Casa Jordana, conferenció con el director del Banco de Marruecos.—Mencheta.

EL HOMENAJE A ESTELLA

En Santander se constituye el comité provincial

Madrid, 23 (5'05 t.)—Comunican de Santander, que se ha celebrado una reunión magna, para designar el comité provincial que ha de entender en el homenaje nacional al marqués de Estella.

Dicho Comité, quedó nombrado por aclamación, figurando en él diputados, concejales y varias damas.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

De nuevo el príncipe de Gales se ha vuelto a caer del caballo.

¿Qué número hace esta caída? ¡Porque van algunas!

Con menos motivos hemos dejado muchos de montar en burro.

El Gobierno francés se decide a tomar medidas enérgicas contra los comunistas.

¡A buena hora!

Eso se hace desde un principio, y no en el momento de organizar unas elecciones generales.

Van a creer que son las urnas las que tiemblan.

Estamos haciendo el tonto los intelectuales (!) de provincias.

Debiéramos proponernos homenajes unos a otros, como se hace en Madrid.

Si nadie se atreve a ser el primero, aquí se halla cste cura; pero a condición de que sea banquete, y con derecho a elegir el menú.

Gran Bar LA GIRALDA

(Antes LA SULTANA)

El dueño de este acreditado establecimiento, participa a su distinguida clientela la inauguración de su nuevo local situado en

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

Notas de mi diario

Los maestros nacionales de Cáceres en Andalucía

El tren que nos conduce a Sevilla, va tragando kilómetros, pasando veloces ante nuestra vista paisajes diversos, aumentando su verdor y frondosidad a medida que nos acercamos a la ciudad del Betis.

En el día de nuestra salida de Cáceres no hemos visto el sol, molestándonos constantemente la lluvia, hasta llegar la noche, clara y calmada, cuya acariciadora tibieza contrasta con el día crudo con que nos castigaron al salir.

Organizados convenientemente y distribuidos los cargos por el inspector, llegamos a Mérida, donde nos esperaban don Moisés Sáez, en representación de los maestros emeritenses, y el hermano del señor Suárez Somonte, director general de 1.ª Enseñanza.

El señor Sáez, hombre de gran cultura y espíritu animoso, nos incitó a visitar el circo romano y otros monumentos, a pesar de lo desapacible del día, recogiendo una preciosa documentación de recuerdos históricos. A las once y media de la mañana dejábamos a Mérida para continuar nuestro viaje.

En las primeras horas de la noche hemos entrado en Sevilla, donde después de descansar breves momentos hemos recorrido lo más típico de la población. Nuestra primera visión de Sevilla nos ha producido profunda emoción.

Al dirigirnos por la calle de Tetuán al barrio de Santa Cruz, nos encontramos con Luis Bello que, con su palabra y su pluma, va sembrando la semilla que mañana ha de producir óptimos frutos en la cultura de los pueblos.

El señor Bello ha llegado a esta ciudad a dar una conferencia en el Ateneo y al conocernos y saber que nuestro viaje era obra de los Municipios cacereños, tuvo para éstos frases de elogio así como para don Juvenal de Vega, organizador y alma de esta idea.

De las impresiones recogidas en nuestra visita y de la que hagamos al regreso daré cuenta otro día.

La llegada a Huelva

En la estación nos esperaban el señor Siurot, Díaz Rosas, inspector de primera Enseñanza, el jefe de la Sección y un oficial y varios maestros de Huelva.

Hechas las presentaciones de rigor, nos trasladamos al hotel «Urbano», de donde después de almorzar partimos a visitar las escuelas nacionales.

Huelva, de poco tiempo a esta parte, ha hecho esfuerzos titánicos para dotar de locales a sus escuelas. Las unitarias, que dirigen don Martín Valcárcel y don José Jorge Olivares, así como el grupo escolar «Agustín Moreno» y «Primo de Rivera», están emplazados en el sitio más pintoresco de Huelva y son de moderna construcción.

De la visita hemos salido gratamente impresionados y tanto los métodos como los procedimientos empleados por sus profesores, ponen de relieve su competencia y cultura pedagógica.

Mañana veremos practicar en la escuela del señor Siurot, y de la conversación sostenida hoy con él y de la labor al frente de su escuela, daremos cuenta mañana, así como de nuestra excursión a la Rábida, para lo cual nos ha ofrecido generosamente un vaporcito la Junta de obras del puerto.

José Rodríguez.

Huelva, 21-III-1928.

Socio con capital

Se necesita para explotar finca con motor y agua permanente, a la que se ha autorizado para cultivar 20.000 plantas de tabaco, y tierra preparada para sembrar tres hectáreas de pimiento, con criaderos hechos.

Capital rentaría el veinte por ciento.

La finca se encuentra situada en el fértil término de Moraleja, en terreno de veiga. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Feria de ganados de todas clases en Aldeanueva de la Vera (Cáceres)

En los días 10 y 11 de Abril próximo, se celebrará en esta villa una gran feria de ganados de todas clases, donde, dado el gran entusiasmo que ha despertado entre los ganaderos de la región, se harán muchísimas transacciones. EL FERIA, reúne las mejores condiciones de pastos y abrevaderos y la población, comodidad para los feriantes. Automóviles diarios a Plasencia, etcétera.

Se espera gran concurrencia de ganado de cebo. ¡¡¡TRATANTES, no dejéis de asistir a esta feria en bien de vuestro propio negocio!!!

La Comisión organiza festejos públicos gratuitos, consistentes en la Banda de música del Batallón Gomera-Hierro, de Plasencia, fuegos artificiales, verbenas, etc.

¡JUVENTUD!...

¡Alocada juventud!...
¡cómo disfrutas la vida!...
¡cómo templas el laud
para la estrofa florida,
juventud!...

Todo en tí dulce y liviano:
todo en tí palma triunfante,
sin angustia lacerante
ni pesadumbre ni arcano...
Gozar, soñar y reir;
ensueño, aurora y amor
y, en todo instante, vivir...
¡te saludo, trovador!...
¡Bien sabes que la infantina
de alta progenie triunfal
para su estrofa divina
tiene su voz de cristal,
y, en el virgen embeleso
de tu espíritu alocado,
diera tú, por solo un beso,
lo futuro y lo pasado.

¡Alocada juventud!...
¡cómo disfrutas la vida!...
¡cómo templas el laud
para la estrofa florida,
juventud!...

Los que vamos descendiendo

por pendientes angustiosas
y ya tejiendo, tejiendo
las mortajas misteriosas:
para quienes cosa leve
es todo aroma de amor
(pues no se funde la nieve
en las cumbres del dolor),
rumiamos filosofía
diseccionando el sentir
en brutal anatomía
que, a la postre, no es vivir...
Dejad a la juventud
joh, viejos de alma transida!
que temple el dulce laud
para la estrofa florida
y bendecid al trovero
pujante, altivo y hermoso
que entone su romancero
entrañable y melodioso...

El trovador callará
y, en muy triste senectud,
algún día romperá
las cuerdas de su laud...
¿y quién le devolverá
su triunfante juventud?...

M. Revilla Castán.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁ CERES

BERZOCANA

Anuncio de subasta para la construcción de locales escuelas

A los veinte días de aparecer el presente en el «Boletín Oficial» y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la subasta relativa a la construcción de un edificio para dos escuelas unitarias al sitio de las «Gradillas», en este término municipal, y si el día indicado fuera inhábil, el acto se llevará a efecto al siguiente hábil y a la misma hora.

La subasta será presidida por el que suscribe, o por el teniente en quien delegue, asistiendo además un concejal y secretario de éste Ayuntamiento, conforme a los artículos 162 del Estatuto municipal y el 15 del Reglamento de obras.

El tipo de tasación es el de TREINTA MIL pesetas. Los pagos de dicha subasta se verificarán en la forma dispuesta en el pliego de condiciones, que con los demás documentos está de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, donde puede examinarse, y en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas, 9 y 11, Cáceres).

Los pliegos de proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, desde el día siguiente al en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior en que se celebre la subasta, desde las diez a las trece horas, ya personalmente, ya por apoderado en forma.

El bastanteo de poderes puede hacerse por cualquier abogado de Logrosán y su partido o del Colegio de Cáceres.

Para optar a licitación es necesario depositar previamente en la Caja general de Depósitos, sus sucursales o en la municipal, el cinco por ciento del tipo de subasta, y el rematante constituirá fianza definitiva del diez por

ciento, que será depositada en la Caja de este Municipio.

Si hubiere dos o más proposiciones iguales, se verificará en el acto licitación por pujas a la llana, durante quince minutos, terminado los cuáles, si subsistiera empate, se decidirá por sorteo la adjudicación del remate.

El contratista terminará todos los trabajos de la obra dentro de los cinco meses siguientes a la fecha en que se comunique, por oficio, la adjudicación de la subasta.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con sujeción al siguiente modelo:

Don (nombres y apellidos, razón social con sus circunstancias personales de identificación), se comprometo por la cantidad de... a construir el edificio escolar cuyos planos, presupuestos y pliego de condiciones formulado por el arquitecto don Francisco Solana, han estado de manifiesto, aceptando las obligaciones que al contratista le imponen dichos documentos.

Berzocana, a 16 de Marzo de 1928.—El alcalde, Fulgencio Hidalgo.

UNA CIRCULAR

La revista de clases pasivas

En el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha de ayer, se publica una circular de la Intervención de Hacienda, relativa a la Real orden de 4 del actual sobre la revista de clases pasivas, que, como se ha establecido, ha de pasarse en Cáceres o en las Alcaldías donde resida el interesado, en la fecha del documento que acredite el retiro o la pensión, pudiendo utilizarse las fés de vida, expedidas con fecha del 25 al 30 del mes anterior.

ANUNCIESE EN NUEVO DIA

Dice la «Gaceta»

El Convenio de navegación aérea entre España y Francia

Otras disposiciones de interés

MADRID, 23 (4'50 t.) (POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de esta mañana se publica el texto del convenio de navegación aérea entre España y Francia, recientemente firmado en Madrid.

Las características principales del convenio, son que se declara libre el establecimiento de líneas aéreas regulares, subordinándose a previo acuerdo de los gobiernos respectivos, la concesión de explotación de líneas especiales.

Las condiciones estipuladas por lo que respecta al transporte de viajeros y mercancías, reconocimientos sanitarios, etc., son las que se consignan generalmente en esta clase de convenios.

Se establecen las siguientes líneas:

Una a Cabo Juby y Guinea española con enlace en Canarias.
De Barcelona a Génova.
De Madrid a París.
De Perpignan a Dakar.

De Alicante a Orán.
De Marsella a Argelia, y
De París a Madrid.

La carrera de comadrona

Real orden del Ministerio de Instrucción Pública denegando la solicitud presentada en el Ministerio de que se concediese la conmutación de estudios de la carrera de comadrona por los de la carrera de practicantes en Medicina y Cirugía.

Nombramiento de delegados

Se inserta la relación de delegados de España que han de asistir al IV Congreso organizado por el Instituto de estudios franco-marroquíes.—Mencheta.

SASTRERIA de moda Pedro R. Neila CORIA

El acreditado Almacén de Vinos del Arco de la Estrella, número 1

propiedad de AURELIO SANCHEZ, ha sido trasladado al industrial D. CESAREO CANCHAL.

En dicho almacén se venderán los exquisitos vinos de don Antonio de la Hiz, de Acehuchal.

Teléfono n.º 241, donde se continúan recibiendo avisos para los automóviles de alquiler de Aurelio Sánchez.

PUBLICACIONES

«ESTAMPA» POR ESOS MUNDOS La isla de los Osos

Tan interesante revista gráfica y literaria, nos brinda en el número de la presente semana, uno de los más grandes alardes de información periodística, cuya magnitud, en todos sus aspectos, no admite comparación con ninguna otra publicación nacional ni extranjera.

Es un soberbio número honra de la prensa de España.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

José Candela Magro CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS.

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

La voz de la provincia Una petición... que pide mucho

A don Carlos Barriga

Hasta mí llegó prontamente la noticia. Las estatuas del descubridor y conquistadores de América, serán colocadas en el parque de la Exposición Iberoamericana, de Sevilla, para adorno del mismo, y para—añadimos nosotros—rendir una vez más homenaje justo a la gloriosa memoria de tan arrojados adalides.

Luego han ido desfilando otras impresiones. La estatua de Pizarro—que nadie había regalado—se ha comprometido a brindarla nuestra Diputación Provincial. La de Almagro lo será por la misma corporación de Cuenca. Y así sucesivamente.

Pero ahora preguntamos nosotros. ¿No podrían figurar al lado de las de esos valientes caudillos, las de otros menos famosos—aunque famosos al fin—si para ello tuvieren probado mérito? Sí. Ya lo dijo «A B C» en el suelto que ha dedicado a tan plausible idea. «Estamos seguros...—apuntaron—y esperamos igualmente, que otras corporaciones y particulares imiten el ejemplo de glorificar la memoria de los que inmortalizaron a España en el descubrimiento y conquista del Nuevo Mundo».

Y en ese, es en el caso que se encuentra nuestro gran Montejo. No es que con la petición que vamos a hacer queramos perpetuar la memoria de este militar brillante, no. Pues para eso tiene ya erigida una gran estatua ecuestre, consagrada en la plaza principal de Mérida, capital del Yucatán. Es que es muy digna, su figura de conquistador, de situarse junta con la de sus compañeros en legar tierra para España y escalar los pináculos de la gloria.

En la persona de Montejo, encontramos dos clases de héroes. El héroe moral, y el héroe militar. Montejo, fué héroe moral, por desvanecer, junto con el padre de Hernán Cortés, los embustes y calumnias inventadas por los enemigos contra el héroe conquistador de Méjico.

Y fué héroe militar por sus campañas en América, donde junto con Grijalva y Velázquez, descubrió la isla de Cozumel, por lo que le fué concedido el título de Adelantado del Yucatán, otorgado por el emperador Carlos I y firmado en Valladolid por varios nobles testigos.

Después de concedido este título, Montejo marchó a América, como jefe de una

expedición de 500 hombres, donde sus conquistas se extendieron con rapidez grande. Fundó a Campeche, Salamanca, Villareal, Santa María de la Victoria, San Juan de Villa Hermosa, Puente Ceballos, y a Sevilla en Vera-Paz. Además de estas poblaciones creó a Valladolid, pacificó a Camaya-gua, estableció en Honduras el puerto de Gracias a Dios, conquistó y pobló el valle de Olancho, donde había ricas minas de plata, y las provincias de Tabasco e Higera. Se dice que era tan grande el talento de este donado militar, que en sus maravillosas conquistas sólo pudo aventajarle Cortés.

¿Tiene suficientes victorias? ¿Tiene probado su mérito? Pues que figure su estatua en el parque de la Exposición Iberoamericana, de Sevilla. Y si así no quieren hacerlo, sí con esta elevación de sus propias cualidades parece que se desechan méritos de los demás, con menos hemos de conformarnos. Que en vez de figurar su estatua ecuestre—por ejemplo—figure solo su busto. Montejo era persona modesta. Así consta en la historia. Y modestos también hemos de ser nosotros. No creemos que, si resucitase, habría de reprocharnos nada.

Y ahora viene lo difícil. Encabezamos estas líneas, con el título de «Una petición... que pide mucho», y así es en verdad. No solo pide mucho, sino que pide demaseado. ¿Quién ha de regalar el busto de Montejo, si un busto hemos de brindar? ¿Hay algún particular que se atreva a hacerlo? ¿Lo brindará, sino, nuestro Ayuntamiento? ¿Habrà que recurrir a una suscripción popular, que se complete con algún donativo de nuestra excelentísima Diputación Provincial?

Nuestro digno concejo, el diputado por este partido, don Santiago Domínguez, y ésta muy noble, muy leal y, por mí muy querida villa, son los que únicamente podrán contestar a estas preguntas.

Francisco Montes y Bravo

ENVIO:

A don José Rodríguez García del Perucho, don Faustino Morgado y don Juan Hernández, director, redactor jefe y redactor, respectivamente, de nuestro periódico «El Brocense», que en este caso tienen el uso de la palabra.

Brozas, Marzo 1928.

MÁRMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9

UNA EXPLICACION Las remesas de oro que llegan a Francia

París, 22.—En los círculos autorizados se pone en guardia a la opinión sobre las inexactitudes a que puede dar lugar una información publicada por cierto diario, con motivo del viaje de varios delegados del Banco de Francia a Nueva York.

Estos delegados no han celebrado conversación alguna que pudiera relacionarse con la cuestión de la estabilización del franco y si el Banco de emisión hace venir, tanto de los Estados Unidos como de Inglaterra, importantes sumas de oro, no se trata de compras recientes, sino de pósitos que fueron constituidos hace ya mucho tiempo.—Fabra.

Diez automóviles

Se venden por liquidación del negocio, figurando varias marcas.
Informes, en Valencia de Alcántara. Comercio de Manuel Carretero Mirón.

HORROROSO INCENDIO

Cuatrocientas casas destruidas y treinta y una personas carbonizadas

Bombay, 22.—En un pueblo de la provincia de Misore se declaró ayer un horroroso incendio a consecuencia del cual resultaron destruidas cuatrocientas casas, pereciendo carbonizadas 31 aldeanos.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CÁCERES

En la Sociedad de Naciones La noticias del reingreso de España produce gratísima impresión

GINEBRA, 22.—A primera hora de la tarde, el delegado español en la Comisión para la protección de la infancia, reunida actualmente en Ginebra, ha anunciado con carácter oficial que su gobierno ha acordado proseguir su colaboración en la Sociedad de Naciones.

Esta noticia del retorno de España al expresado organismo internacional ha producido favorabilísima impresión.—Fabra.

TEMBLOR DE TIERRA Es el más fuerte que se ha registrado desde hace muchos años

Méjico, 22.—Durante la noche última, a las diez y veinte, se ha sentido en esta capital un violento temblor de tierras que causó extraordinaria alarma.

Las sacudidas que se han sentido, han sido las más fuertes que se han registrado en Méjico hace muchos años.

Durante el terremoto, muchas casas se inclinaron de modo alarmante.

En Veracruz y a la misma hora, se sintió el temblor de tierra, aunque con menos intensidad.—Fabra.

BELGAS Y CHINOS Una riña tumultuaria con varios heridos

Pekín, 22 (de la Agencia Indo Pacífico).—Telegrafían de Tientsin dando noticia de una riña tumultuaria surgida entre belgas y chinos, en la que resultaron heridos varios de los primeros.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

EN EL PARLAMENTO BELGA Se aprueba el Tratado de conciliación con España

Bruselas, 22.—La Cámara de diputados ha aprobado el Tratado hispano belga de conciliación, concertado el día 15 de Julio del pasado año.—Fabra.

Opiniones encontradas El partido conservador ha desaparecido, según «El Debate»

Y si se utiliza el Sufragio Universal, no quedan ni los rabos
MADRID, 23 (3'45 t). (POR TELEFONO)

En la polémica que vienen sosteniendo los diarios madrileños «El Debate» y «La Epoca», sobre la existencia de los antiguos partidos políticos, en su editorial de hoy el primero de los periódicos citados, publica un artículo diciendo que el partido conservador español se puede considerar virtualmente muerto, a pesar de haber sido el que quizás, más que ninguno otro, contribuyó a la gobernación del país en los últimos años.

Añade que si, como dice «La Epoca», se verifican nuevas elecciones por el procedimiento del Sufragio universal, esto remataría la decadencia del partido conservador, ya que el triunfo electoral, no había de ser seguramente de quienes han venido usufructuando el Poder.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁCERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

UNA AUTORIZACION Traducción al castellano de las obras de la reina de Rumanía

Bucarest, 22.—La reina María de Rumanía, ha autorizado al diplomático español señor González Arnao y al señor Henry Helfant, publicista hispanófilo, para traducir sus obras literarias al idioma español.—Fabra.

Para que nadie pueda llamarse a engaño
Hemos de advertir que la tarifa de publicidad de **NUEVO DIA** Es la más cara de todos los periódicos de la provincia

ASUNTO FEO La declaración de un exsecretario del Interior

Washington, 22.—El señor Albert Fall, exsecretario del Interior, ha hecho saber que prefería prestar declaraciones acerca del asunto de las reservas navales de petróleo ante un tribunal, mejor que ante la subcomisión senatorial que se dispone a escucharle en su domicilio, donde se halla gravemente enfermo.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CÁCERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

La villa de Moraleja Hablando con el alcalde.-- Frasas consoladoras

Hemos en veinte minutos salvado la distancia que nos separaba de Coria a Moraleja, villa esta, que tendida a la izquierda de la carretera del puente de Guadancil a Ciudad-Rodrigo, la vieja Miróbrigo, cuyas calles tortuosas y silentes, cuyas viejas murallas, nos hablan de su pretérita grandeza, conquistada por la fuerza de las armas; primero, en nuestras luchas con Portugal, y últimamente, en la gran epopeya de nuestra guerra de la Independencia. Sobre la verde alfombra que le brindan el «Arrago» y el «Gata», duerme tranquila y confiada, arrullada por el rumor de sus aguas.

Hacia muchos años que no visitábamos este pueblo, al que acudíamos invariablemente el día de San Buenaventura, allá en los años mozos, y al llegar hoy, tras la larga ausencia, hemos recibido la grata sorpresa de no conocerlo. Moraleja ha prosperado, y su prosperidad está en la lactancia, es cosa de hoy; a su entrada, las altas chimeneas de las fábricas de orujo y mosaicos del señor Mariño, nos dicen de una industria floreciente.

Suenan en sus plazas las bocinas de los autos de alquiler; en las calles el ruido ensordecedor de los grandes camiones de carga ha sustituido al lento pisar de las recuas de machos de los aceiteros de Castilla; es domingo de Piñata y en los salones de los cafés la juventud se divierte y las bellas, que son muchas, lucen su gracia y palmito a los acordes del vals.

Después de recorrer las calles, (hoy limpias y bien empedradas, y en cuyos nombres vemos cómo Moraleja no olvida a aquellos que como los Temprano y López Hidalgo supieron en las africanas tierras glorificar a su patria chica y en ésta a España entera), llegamos a la Plaza Mayor, donde se alza el magnífico edificio destinado a Casa Ayuntamiento, tras pasamos sus umbrales, en los que, afable y cortés, nos recibe el digno secretario de la Corporación municipal don Fabián Plasencia, juntamente con el oficial de Secretaría don Julio César Velasco.

Uno y otro se desviven por informarnos en cuantos asuntos y detalles les pedimos, y ponen ante nuestra vista planos y proyectos, que dicen con elocuencia los derroteros por que marcha la villa de Moraleja, olvidada antaño por los que sólo tenían tiempo para levantar, sobre las falsas co-

lumnas de la vieja y rastreada política, el tinglado de la farsa más abominable.

Serían las once de la mañana cuando llegó, como a diario hace, a su despacho, el alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Celso Alemán Ladero, de quien nada hemos de decir, primero, por no herir su modestia; segundo, por que no crean los maliciosos y pacatos que actuamos de turiferarios, y en último lugar, porque su personalidad es de todos conocida por su larga y provechosa labor como diputado provincial por Coria-Garrovillas.

Hecha nuestra presentación por el secretario don Fabián Plasencia, tratamos de abordarle para que nos hable de su actuación y propósitos, cosa a la que se nos niega diciéndonos: «Sólo merece decirse aquello que excede los linderos del deber, y yo solo hice cumplir con el mío, ayudado eficazmente por la Corporación que me honro en presidir y por el personal de oficinas, siempre dispuesto a trabajar sin desmayo por el engrandecimiento de este pueblo que nos vio nacer. Ahora bien, si usted quiere hacer, como dice, unas cuartillas para el simpático diario NUEVO DIA, en esos papeles por los que paseaba la vista cuando yo entraba, acaso encuentre algo digno de mención; si ello no fuese así, procure usted buscar otras fuentes de información, pues no he de ser yo quien le dé detalles, enemigo como soy de todo aquello que pueda parecer exhibición; tan sólo he de decirle, que cuando llegué a la Alcaldía lo hice con una creencia y un propósito, y que mientras tenga la primera, he de persistir en el segundo. Moraleja es, según todos vemos, la puerta de la Sierra, rincón tal vez el más rico de nuestra región; pues bien, tan y mientras yo sea alcalde en esta villa, todo lo que sea cultura, progreso, bienestar, riqueza, vida en una palabra, ha

La situación de Nicaragua Se establece el control para las elecciones presidenciales

MANAGUA, 20.—Como estaba previsto, el presidente Díaz ha firmado anoche un decreto estableciendo el control norteamericano para las próximas elecciones presidenciales en Nicaragua.—Fabra.

de pagarnos en especie los derechos de portazgo, para poder continuar su ascensión y coronar las cumbres de las Montañas de Gata, cuyas rocosas crestas aparecen rojas porque en ellas y a diario, deposita el Sol el póstero ósculo de su amoroso fuego; es más, yo no dejaré de laborar por la prosperidad de mi pueblo, hasta conseguir que sea una verdad axiomática e incontrovertible, lo que dice un cantar popular».

Y como si obedecieran al conjuro mago de estas palabras, de un grupo de mozos, que en la plaza bebían y cantaban, al rasguear de las guitarras, salió la copla pujante y bravía:

A Moraleja la llana
me tengo que ir a vivir,
porque dice que se gana
la gloria antes de morir.

A. Garrido.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

UN AVISO DE HACIENDA Los depósitos en Títulos de la Deuda perpétua interior

El tesorero contador de esta Delegación de Hacienda, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todos aquellos que tengan depósitos constituidos en la Caja General de Depósitos en Títulos de Deuda perpétua interior que deseen convertirla acogiéndose al R. D. Ley 13 del actual, habrán de solicitarlo de la Ordenación de Pagos en la Caja General de depósitos hasta el día 31 del corriente, directamente o por conducto de ésta delegación, expresando los números y capitales de los resguardos.»

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

«LA MUÑECA» Ha recibido nueva remesa de crespones, que venderá al mismo precio que en liquidación, o sean los de 50 pesetas corte a 30.

Seguimos vendiendo:
Servilletas para comida 0'50 peseta.
Delantales cocina, confeccionados 0'90 »
Mantas para planchar 1'25 »
Camisetas punto para señora 2 »
Pañuelos de mano (dos 0'15) la docena 0'70 »

No confundirse «La Muñeca»
ROSENDO CASO
PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Crevillente, con su familia, don Antonio Candela.

—De Madrid, don Jacinto Granada.

—De Trujillo, don Adolfo Fernández.

—De Salvatierra de Santiago, el industrial don Santos Fernández.

—Del campo, con su señora, don José Zugasti.

—De Salamanca, la señora doña Magdalena Javato, con sus hijos Juana, Modesto y Manuel.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

SALIERON:

Para Madrid, con su señora, el inspector de Policía, don José Zamús.

FALLECIMIENTOS:

A los 9 meses de edad, ha subido al cielo la niña Guillermina Paula Galán Hernández.

A sus padres y demás familia, hacemos presente nuestro sentimiento por tan sensible desgracia.

POR EL CAMPO DE LA HIGIENE Dirección sin corriente

Mucho antes de que llegue en realidad la primavera, y aun sin esperar a que el almanaque nos señale su advenimiento, y la ausencia del frío nos muestre que la estación invernal ha terminado, apenas notamos, no calor, sino una agradable temperatura, nos apresuramos a abrir balcones y ventanas que días antes cerrábamos herméticamente, para preservarnos del viento helado que pudiera irrumpir por los resquicios.

Y al transcurrir por las calles ciudadanas, y fijar la atención en los pisos bajos, es frecuente observar, que precisamente las habitaciones más exteriores, las más asequibles a una perfecta aireación, las que por tanto reúnen mejores condiciones higiénicas, son cada día destinadas a dormitorios.

La clase media no perdona ocasión tanto en la conversación con el cliente como en las páginas del libro, ora en el folleto, ya en la conferencia pública, de encomiar las ventajas de una exagerada ventilación, y de aconsejar preceptos de higiene ignorados u olvidados en siglos anteriores.

Y prueba de que lo que leemos y oímos no cae en saco roto, es el hecho de que se vaya sustituyendo en los hogares de la clase media, la sala de visitas en que

nuestros antepasados recibían a las suyas, algún día que otro, y permanecía, entre tanto, cerrada en señal de respeto, a la alcoba amplia, de gran ventanal o balcón.

Antes se destinaba corrientemente para dormitorios, habitaciones sin luz, sin ventilación directa, y hoy, estas habitaciones, se dedican a usos más secundarios, incluso a salitas o gabinetes, donde se recibe unos momentos a las amigas, con luz artificial.

Después de todo, las mejores habitaciones deben ser para el trabajo y dormitorio, ya que es donde más tiempo se pasaba. Las visitas, ¿no deben ser siempre cortas? Pues con que estén bien decoradas aquéllas, es suficiente.

Claro, que el ideal sería que todas las familias disfrutaran de una edificación moderna, donde todas las habitaciones fuesen amplias y ventiladas, especialmente esto último. Mas ya que esto resulta un imposible, bueno es que se vaya dando más importancia al bienestar de la familia consistente en la salud, y queden en segundo lugar el salón donde se exhibe la ampliación del retrato del pariente.

Sin embargo, hay quien por ventilación entiende el establecer corrientes de aire, que lo mejor que puede hacer es perjudicar, y así en esta época es muy frecuente que viajen en los tranvías personas sumamente fogosas, que empiecen abriendo ventanas a diestro y siniestro estableciendo entre ellas y la puertas de salida y entrada corrientes de aire, que en vez de ventilarlos e higienizarlos, lo que hacen es iniciarnos en el camino del otro mundo con los consiguientes catarros, anginas u otras cosas peores.

ADRIANA.
Madrid, Marzo 1928.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Firma de Fomento

(Por teléfono)

Madrid, 23 (3'14 t.)—He aquí los más saliente de los decretos sometidos a la firma del monarca por el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce:

Se fija en un 20 por 100 la bonificación sobre obras y servicios que se realicen en Canarias, y en un diez por ciento las que se efectúen en el Norte de Marruecos

Autorizando a los particulares y corporaciones para que presenten los proyectos de carreteras y caminos que desean realizar por su cuenta, siempre que el estudio de los mismos no se hallen incluidos en el plan de Obras Públicas de Estado.—Mencheta.

Acto de Acción Social Agraria

(Por teléfono)

Madrid, 23 (5'10 t.)—Telefonean de Córdoba diciendo que llegó el director de Acción Social Agraria, señor Benjumea, celebrándose un importante acto en el que quedó designado el Comité provincial.

Después fué obsequiado con un almuerzo, al que asistieron las autoridades.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— CÁCERES —

¿Qué es lo que se pide?

El socorrido "volvamos a la normalidad,"

Mientras la normalidad se enseorea triunfadora, con sus seductores atributos de paz, orden, tranquilidad, justicia y equidad, por todos los ámbitos de nuestro territorio nacional, se emborronan cuartillas y más cuartillas por aquellos que la profanaron o por los que no tuvieron arrestos y energías para volver por sus fueros mancillados y ultrajados, paseando por las columnas de los periódicos—a través de una indulgente censura—su bandera de reclutamiento, con la atrayente y grata inscripción de «Volvamos a la normalidad» usada como señuelo para cazar incautos, sin que mi pobre inteligencia, pueda comprender lo que piden; aunque si lo que persiguen tan sagaces como fracasados normalistas.

¡Volvamos a la normalidad! ¿Se pide con ello volver a el estado de cosas anterior a la gloriosa fecha del 13 de Septiembre? Si así es, se debe acceder a la petición de los que tal piensan, con lo que además de satisfacer su deseo, haríamos una obra de caridad deportándolos a la soviética Rusia, donde podrían disfrutar a sus anchas la normalidad que apetecen.

¿Se quiere, acaso, que volvamos a la normalidad constitucional, anterior a aquella fecha? Miremos con ojos de compasión a los que tal cosa pretenden, tendámonse nuestra misericordiosa mano y acompañémosle al manicomio más inmediato, donde le dejaremos al cuidado de algún afamado alienista, pues sin duda han invadido el campo de su especialidad; nadie en su perfecto equilibrio psíquico, puede olvidar aquel vulgarísimo axioma que dice: «Las mismas causas, en iguales condiciones siempre, producen los mismos efectos».

Yó diría: «vamos a la legalidad» es decir a invertir a la normalidad en que vivimos de las leyes necesarias, para que al salir de la tutela—que con entusiasmo y virilidad la sostiene y engendrará—la sirvan de dique donde se estrellen las olas enfurecidas, que soberbias se agitan en el impetuoso mar de nuestras pasiones y egoísmos y que embravecidas pretenden socavar los cimientos que a costa de sacrificios y suprema decisión se abrieron a través de los escombros de una anomalía funesta y denigrante, a que nos llevaron nuestros voceadores normalistas, sirviéndola de base firme e

inespugnable, donde se levante el pedestal que sostenga fuerte, satisfecha y orgullosa a nuestra actual normalidad, lo que tranquila y gozosa, verá avanzar a su amparo el ya iniciado resurgir patrio, volviendo por el nombre y fueros, que por su historia y abolengo le corresponde, haciendo desaparecer el vergonzoso y ruborizante concepto, que de nosotros, hasta hace poco se tenía, considerándonos, sólo como una abigarrada comparsa de panderetas, estroques y castañuelas.

¿Pero para llegar a dicha legalidad, se habría de convocar un parlamento a la antigua usanza constitucional, impuro desde su origen y germen morbosos de todas nuestras dolencias nacionales? Tal idea, solo puede vivir y ser engendrada, en cerebros apasionados, exaltados u obcecados, la cual por lo patológico de su origen, nada puede pesar en la balanza de las decisiones, nacidas al calor de un juicio, meditado, sereno y reflexivo examen, aunque las cicatrices de sus innúmeras lacras y heridas, permanezcan como estigma indeleble de su desastroso pasado.

Es regla elemental y básica de buena higiene social, destruir los focos de infección, separarnos de ellos, e inmunizarnos contra su deletérea acción.

El sabio terapeuta, que en fecha memorable enarbóla bandera de la redención, en cuyos pliegues ondeaba majestuoso el atrayente lema «Patriotismo» como único programa a seguir en saludable y futura actuación y como única panacea para curar nuestras dolencias nacionales, no sólo aplicó, con milagroso resultado, el remedio adecuado a todas y cada una de nuestras llagas sociales, sino que, como eminente higienista, clausuró y nos separó de aquellos focos morbosos que tan amargamente nos contaminaron, llevándonos, cuando nos creyó conval-

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy, Viernes, 23 de Marzo de 1928. Julio César S. A., presenta a Willian Boyd, Elinor Fair y Junior Coglán en la preciosa superproducción,

EL VELERO YANQUI

Mañana, sensacional programa alemán U. F. A., **Paternidad inesperada.** Pronto, **Rosa de Madrid**, grandioso acontecimiento!

cientes, a una Asamblea Nacional, donde sólo se trabaja por la patria y para la patria, con miras sólo a su progreso, prosperidad y engrandecimiento, cuyo confortable ambiente nos sirve de vacuna inmunizante contra los miasmas malsanos que de nuestras Cortes se desprendían.

Cuando esta inmunidad sea completa, habrá llegado el día—que sólo al prestigioso maestro está reservado indicar—en que se nos pueda dar el alta definitiva y en que podamos dejar la feliz tutela de nuestra salvación, para ser dignos herederos y entusiastas continuadores de esta obra formidable, en que ya florece vigorosa la semilla, de nuestro grato resurgir, y de la que en época no lejana podremos saborear sus ópimos exuberantes y bien sazonados frutos, simbólicos de una España digna de sus hijos, de su raza y de su historia.

Juan Bernardo Cuadrado
Ibahernando, Marzo, 1928.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

INFORMACION EXAGERADA

El paro forzoso en los Estados Unidos

Washington, 22.—En su boletín mensual, la Oficina del Trabajo dice que las informaciones relativas al paro forzoso son evidentemente exageradas.

Añade que si bien se ha observado una determinada calma en la producción en lo que concierne a ciertas industrias, en otras, como la siderúrgica, el aumento de trabajo ha sido muy notable.—Fabra.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

LA NIÑA
Guilhermina Paula Galán Hernández
Subió al Cielo
el día 23 de Marzo de 1928
a los nueve meses de edad

Sus afligidos padres, D. José y D.^a Basilia; sus hermanos, Francisca y Jesús; su abuela paterna, D.^a Justa Pino Martín, y materna, D.^a Abdona Bustamante Romero; tíos primos y demás parientes.

Ruegan a usted se sirva asistir al Funeral de Gloria que se ha de celebrar mañana, Sábado 24, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago.

Casa mortuoria: Sancti-Spíritus, 12, principal.
No se reparten esquelas

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

ESPAÑOLES CONDECORADOS

Tomaron parte en el salvamento de naufragos del «Princesa Mafalda»

París, 22.—El «Journal Officiel» publica un decreto concediendo la Medalla de bronce de Salvamentos a los súbditos españoles Eduardo Orobes y Jesús Santos, quienes participaron heroicamente en el salvamento de los naufragos del «Princesa Mafalda», perdido en las costas del Brasil.—Fabra.
Historia menuda

Un rey marino

Hizo 43 años el 8 de Octubre último que el rey Jorge V de Inglaterra, entonces príncipe, obtuvo su título de lugar teniente de la armada británica.

En dicha época, estudiaba especialmente la balística y se distinguía en el tiro de fusil. El rey Jorge ya llevaba siete años en la marina pues había sido recibido de cadete en 1879; después hizo bastantes viajes y a partir de su elevación al trono no dejó de sentir un gran interés tanto por las cosas de mar como por sus compañeros de a bordo.

LAS ELECCIONES DEL JAPON

Fueron detenidas más de mil personas

Londres, 22.—Según noticias de Tokio, las detenciones de comunistas en el Japón durante el periodo de las elecciones generales fueron mucho más numerosas de lo que se dijo en un principio. La publicación de noticias relativas a estas detenciones fué rigurosamente prohibida a los diarios.

Parece que los detenidos fueron más de mil y que la policía se incautó de importantes y numerosos documentos.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CÁCERES

GOBIERNO MILITAR

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al capitán general: Se le remite un ejemplar de horarios en Primavera por el que han de regirse los cuerpos de esta provincia.

Se le dá cuenta de la incorporación al batallón Gomera Hierro del equipo Squis.

Al batallón Gomera Hierro, se le devuelve aprobado el horario de Primavera.

Al Ayuntamiento de Cáceres, se le notifica designación de capitán, para que asista como delegado a operaciones quintas, y de los sargentos talladores.

PRÓXIMA APERTURA Trust Mecnográfico

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Nuevo Almacén de Vinos

Don Dimas Blanco Monago, industrial y exportador de vinos de Guareña, tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Marzo actual, empezó a expender al por menor y mayor, vinos, vinagres y aguardientes, en el Almacén que tiene establecido en la calle de **San Antón, 4**, y a cuyo frente está don José Sánchez Broncano, hermano político del industrial de esta plaza, don Matías Avila Villegas, por lo que pueden dirigirse para sus pedidos, tanto al uno como al otro.

NOTA DE PRECIOS

Por una arroba de vino blanco de 14 1/2 grados. 7'50 Ptas.
Por id. id. de vino tinto de 15 grados. 7'50 »
Por un litro, lo mismo de una que de otra clase. 0'50 »
Por una arroba de vinagre de 3 1/2 grados. 5'00 »
Por un litro 0'40 »

NOTA.—Se servirán a domicilio los pedidos de media arroba en adelante.

También se pone en conocimiento del público, que se siguen recogiendo talones y encargos en dicho establecimiento para la Agencia de Transportes de D. Matías Avila.

Teléfono, número 6

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Arcadia Benita Durán Andrada, hija de Antonio y Arcadia, Clavellina, 5.

María Lumbreras Municipio, hija de Abilio y Antonia, Plazuela de Santiago, 12.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ayelina Moreno Carretero, de 79 años, asistolia, Picadero, 6.

Guilhermina Paula Galán Hernández, de 9 meses, bronquitis capilar, Sancti-Spíritus, 12.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de **NUEVO DIA** de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

Intereses provinciales La administración en Con- quista de la Sierra

Recuerdo que una ocasión, el venerable obispo de la Diócesis, a la que pertenecían Montijo y La Puebla, pueblos muy cercanos entre sí y situados como todos sabemos en la línea de Mérida-Badajoz, en su visita Pastoral, informado de que entre ambos vecindarios existían resquemores, que en realidad carecían de fundamento, invitó y exhortó a unos y otros para que se reconciliaran y se llevaran como verdaderos hermanos.

Y un bondadoso canónigo que le acompañaba en aquella visita dijo a su ilustrísima:

—No se llevan como hermanos, pero es igual, se llevan como cuñados.

Pues algo de esto digo yo que ocurre entre algunos factores de Herguifuela y Conquista; esos dos lindos y encantadores pueblecitos de la comarca Trujillana, que creo deben llevarse a bien todos, porque en realidad para todos hay sitio y en el fondo no existen fundamentales discrepancias entre ellos, a veces, distintas maneras de apreciar las cosas, que nada tiene de particular, pues todos los juicios son respetables, sobre todo cuando se emiten con pureza de intención, producen separaciones espirituales que se ahondan, a través del tiempo, por lo que es muy conveniente extirparlas de raíz, cuando nacen.

Y no quiere esto decir en manera alguna que los vecinos de ambos laboriosos pueblos estén a mal, entre sí; todo lo contrario, tienen comunidad de afectos e intereses, y por eso me limito a decir que si hay alguna diferencia es entre determinados factores que deben deponer sus peculiares formas de apreciar las cosas y reconciliarse, con el alma abierta, en bien de todos en general.

La Conquista, es un pueblo diminuto de vecindario, pues solo cuenta con 175 vecinos, pero muy bonito, hasta si se me permite, diré que con cierta primorosa elegancia está construido; tiene varias casas, que ocupan un área extensa, bien proporcionadas; su principal frente de riqueza, es como la mayoría de las aldeas y villas extremeñas, la agricultura y la ganadería; si la dehesa Boyal se labrara, que es una aspiración general de los vecinos, indudablemente la producción de cereales, sería mucho más importante, y como consecuencia, la situación económica de sus habitantes, más floreciente.

El salón de sesiones del Ayuntamiento, está recién construido; es muy amplio y muy ventilado; la Secretaría y el Juzgado están muy bien situados y disponen de muebles muy elegantes y sólidos; desempeña la Secretaría don Mateo Labrador, desde 1.º de Agosto último, cargo que desempeñó en Herguifuela 29 años y 6 meses sin interrupción, y está a cargo de la Alcaldía desde Noviembre de 1925, el inteligente labrador y ganadero, don Mateo Zuñil Naranjo, persona de afable carácter y gran rectitud.

Tiene La Conquista buenos locales escuelas; se arregló una de sus mejores calles y se proyecta arreglarlas todas, ya que afortunadamente todo en la actualidad lo tienen satisfecho, habiéndose suprimido el impuesto que existía sobre las carnes blancas.

También tienen el propósito de instalar el alumbrado público y perfeccionar en lo que permitan los presupuestos todos los servicios municipales.

La mayoría de su término está en poder de propietarios forasteros y las rentas son elevadas, lo que hace que no se progrese económicamente todo lo que se debiera, habida cuenta de lo trabajadores que son estos buenos vecinos y lo morigerada de sus costumbres.

Lo mismo en Herguifuela, pueblo del que ya me ocupé anteriormente en otro trabajo, que en Conquista, se guarda un sincero afecto al bondadoso trujillano, actual diputado provincial, don Juan A. Pérez Aloe, porque es el amparo y protector decidido de estos pueblos, que hacen bien en inspirarse en sus autorizados consejos y nobles indicaciones, que nacen de su alma generosa.

Cayetano Molina.

Miajadas, 18-III-1928.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁCERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13
Teléfono, núm. 193

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don José González Boada, 2.458'26 pts.; el mismo, 298'57; el mismo, 3.428'99; el mismo, 9.413'99; el mismo, 1.702'50; el mismo, 92.129'27; don Eduardo Rodríguez, 554'40; señor habilitado de la Guardia civil, 90'32.

Don García Muñoz, 113'51; don Nicolás María Dalmau, 8.130'62; don Antonio Huerta, 603'33.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

DESPUES DEL REGO- DEO

El ministro de Instrucción pública recibe muchas felicitaciones por la suspensión del curso eugenésico

(Por teléfono)

Madrid, 23 (3'40 t.)—El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, continúa recibiendo numerosas felicitaciones de toda España con motivo de la suspensión del curso eugenésico.

En las últimas felicitaciones recibidas, figura una muy expresiva de los padres de familia de Pamplona.—Mencheta.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

R. Polo.—Un novillo.
B. Hernández.—Una ternera.
F. Chacón.—Diez cerdos.
J. Chacón.—Diez cerdos.
Varios.—Ocho cerdos.

Homenaje a don Pedro Sánchez-Ocaña

La Comisión organizadora de este homenaje, pone en conocimiento del público que el acto proyectado se realizará el día 12 de Abril en el Teatro Alkazar, de esta Ciudad, a las seis y media de la tarde.

Las tarjetas para asistir a referido acto, se expenden a 15 pesetas en las casas de don Valentín Benito, don Fernando Sánchez Mora y don Joaquín Rosado, hasta el día 31 del actual.

Plasencia, 21 de Marzo de 1928.

La Comisión

EL NUEVO DIA

Teléfono - 175 -

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25.

NOTA DEL DIA

El grave peligro feminista

Las mujeres francesas realizan una activa campaña porque les sea concedido el voto. No ha muchos días, en pleno Senado, un grupo de ellas, interrumpió una sesión pidiendo a gritos que se les concediera lo que piden. En Inglaterra pronto tendrán las mujeres derecho a votar en las mismas condiciones que los hombres. Y en todo el mundo, en fin, el feminismo ha avanzado tan rápido, que en catorce años ha salvado algo que parecía no podía salvar en menos de doscientos.

Alegrémonos sinceramente de que así haya sido. La mujer debe tener los mismos derechos que el hombre. Concedérselos, no es sino reconocer este deber —durante aquellos en que la fuerza lo fué todo—nadie quiso reconocer.

Este reconocimiento de los derechos de la mujer a que en todo el mundo se tiende es un progreso; pero

como todos los progresos demasiado bruscos tienden a ser inconvenientes. Por otros han sido ya largamente señaladas esas desventajas para que vayamos nosotros a hacerlo una vez más.

Nos limitaremos a afirmar que una de las que más han influido en el paro forzoso mundial—dos millones de hombres en Inglaterra, cuatro en los Estados Unidos, etc., etc.—ha sido ese deseo femenino de encontrarse en el terreno industrial y político a la misma altura que el hombre.

Todavía el feminismo no se ha desarrollado íntegramente. Tiene aún el hombre ciertas ventajas sobre la mujer y ciertas profesiones en que la mujer no interviene en absoluto o lo hace en una mínima proporción. Cabe pensar que, dada la marcha rápida del feminismo esas ventajas masculinas desaparecerán muy pronto. Y entonces esta crisis mundial de obrero en paro forzoso, se agudizará más todavía.

Este es el gran problema que el feminismo plantea. Ha causado con su creciente crecimiento en los últimos catorce años graves daños a la humanidad.

No han sido pequeñas tampoco sus ventajas, pero como puede afirmarse que éstas ya se han agotado, que por mucho que el feminismo avance no conseguirá aumentarlas, aumentando en cambio los inconvenientes, cabe pensar si no sería conveniente realizar esfuerzos porque—por lo menos hasta que la actual crisis se solucionase—no adelantase más el hoy triunfante feminismo.

No es una cuestión baladí. Es la más importante que en nuestros días se ha planteado. Muchos—y muchas—, no se dan cuenta de su existencia. Pero sería realmente doloroso, que el feminismo con su avance, cada vez más rápido, causase los graves daños que necesariamente ha de causar si continúa avanzando, y que, posiblemente, serían las mujeres las primeras en lamentar.

Claro está que esto es poco menos que irrealizable. Detener el feminismo es hoy ya imposible. Y no habrá más remedio que contemplar cómo avanza y lamentarnos luego de sus consecuencias.

E. del N.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Crónicas de poca monta

La vida en los pueblos

No me acuerdo bien quien dijo — confieso mi amnesia — que el hombre es un animal de costumbre. Estoy acorde con él, en lo de animal; pero me veo en la precisión de llevarle la contraria en lo que se refiere al segundo término. Considero que cualquiera se habituó fácilmente a gastarse alegremente una renta de diez mil duros, a no vivir con su madre política, o a hacer un viaje por Europa, con un libro de cheques... y una señora cada quince días; pero, lo que me resisto a creer — porque en mí sería tan difícil como poseer la lámpara de Aladino — es que haya quien se acostumbre a leer a d'Ors, cenar patatas diariamente o soportar la conversación de un sujeto a quien no le han cortado el frenillo de la lengua.

Esta pequeña digresión, es necesaria. Encaja como anillo al dedo, con lo que voy a decir de la vida de los pueblos.

Intentaré un apunte de cualquiera de los que conozco; y como para muestra con un botón basta, los demás, serán, poco más o menos, lo mismo.

Aun cuando se les adorne con un paisaje encantador, (abruptas montañas, llenas de cuevas y de veredas; vegetación exuberante, un pino aquí; el indispensable rebaño de ovejas que tienen que ser blancas ¿cómo no?; una iglesia de líneas bellas y campanario estropeado, y el inevitable paseo de acacias) el pueblo no cambia de condición y la vida en él, es exactamente igual que si tuviera media docena de casas más, o una docena de rocas menos.

Los primeros días de estancia los dedicamos a recorrer las calles y visitar los cafés (en algunos pueblos este plural estorba y aun el singular es demasiado valiente), y nunca falta el habitante desconocido, que le interesa mucho informarse del efecto que nos ha producido la visión, al que tenemos que contestar con una sonrisa escogida entre la más dulce de nuestro repertorio, ensalzando extraordinariamente el empedrado — irregular, flojo y lleno de baches — abriendo la boca admirativamente cuando nos habla del mérito de un escudo de piedra de tal caserona vieja, o bajando los ojos modestamente si nos alaba nuestra manera de coger las fichas del dominó.

En los pueblos, — sobre todo en Extremadura — son extremadamente corteses con los forasteros, desviviéndose por atenderles y hacerles

agradable la vida, y apabuyándoles con tantos agasajos, que en más de una ocasión traen consecuencias molestísimas. Yo bajé una vez a una bodega, y tal obsequiosidad desplegó en sus invitaciones el dueño de ella, que aun cuando le aseguré formalmente que me recía haber nacido anfibio, tuve que subir las escaleras a gatas, y ya en la calle, pedir el auxilio de un municipal, porque ignoraba en qué sitio del pueblo estaba la casa donde vivía.

Fero, pasa algún tiempo. Tomamos carta de naturaleza, nos hacemos con algunas amistades y formamos parte de una tertulia en el café, y empieza nuestra odisea.

Todo está visto y oído. Recorrido el pueblo de punta a punta, no tiene para nosotros secreto alguno el viejo castillo que se desmorona; las callejuelas recordadas que en los atardeceres nos sugirieron leyendas olvidadas, nos parecen — lo que son — casuchas mal construidas y sin estética, a las que les hace falta un retoque importante, o un cartucho de dinamita; el paseo era clásico, porque habíamos visto a un cura con un gran paraguas rojo, mas acostumbrado a verlo, pierde su idealidad el artefacto escarlata y el mismo dueño que se nos figuró un Fray Luis de León, queda convertido en un sacerdote cualquiera que al propio tiempo que ojea su breviario, hace la digestión del chocolate, paseando a las sombras de unos euca-

liptos torcidos y descuidados; vamos a misa los domingos, y procuramos ir un poco antes de empezar, porque desde la puerta atisbamos al subir los peldaños de la escalinata, las pantorrillas de las feligresas — faldas cortas y estrechas — y los discutibles extremos de las combinaciones.

Por la tarde, al café; juego de brisca o de dominó. Por la noche, — si acaso los días festivos — al cine. Y se acabó. Ya todos los días lo mismo.

El mozo que en un principio al servirnos la copa de cognac, limpiaba la mesa escrupulosamente y nos saludaba con una inclinación versallesca, convertido ya, — por obra del tiempo — en un íntimo amigo nuestro, nos vierte el café en el pantalón y ante nuestra indignación y sobresalto, se ríe candidamente, enseñando una dentadura podrida.

Por todo esto, quien dijo — continuó sin acordarme — que el hombre es un animal de costumbre, seguramente que no vivió en un pueblecito donde todas las horas transcurren indefectiblemente sin una variante; que un día, es igual que el anterior e idéntico al siguiente y que la emoción mayor que puede gozar es, darle codillo al boticario con su propia baraja.

Y menos mal si no tienes la desgracia de tropezarte con el poeta local, — hortera unas veces, mancebo de botica otras, — que apenas descubra en tí, la afición a emborronar cuartillas, te dará para que leas, comentes y aconsejes, un drama de treinta y cinco actos y en verso, que necesariamente te ocasionará una alteración nerviosa, cuyas consecuencias no pueden ser otras, que tu suicidio, o su asesinato.

Fernando Alvarez Guerra.
Valencia de Alcántara, 1928

Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

Los ases del boxeo Paulino Uzcudun e Hilario Martínez regresan a España

El vasco venció a Godfrey, según la prensa norteamericana

MADRID, 23 (4'05 t.) (POR TELEFONO)

Un próximo pariente de Paulino Uzcudun, llamado Justo Oyarzabal, ha recibido una carta del campeón europeo a la que acompaña recortes de periódicos de Norteamérica que publican artículos encomiásticos a la actuación de Uzcudun en el encuentro con Godfrey y que aseguran que el triunfo de este match fué de Paulino.

El boxeador español, piensa descansar una temporada en San Sebastián, marchando nuevamente a América, donde piensa ganar mucho dinero.

Dentro de breves días embarcarán en el puerto de Nueva York Paulino Uzcudun e Hilario Martínez con dirección a España. El objeto principal de este viaje es celebrar varios encuentros en distintas poblaciones de Europa, que tienen comprometidos ambos boxeadores. — Mencheta.

Máquinas para producir 1.000, 2.500, 5.000 KILOGRAMOS DIARIOS DE HIELO

Transparente u opaco, en almacén Barcelona para entrega inmediata de Escher Wyss E. C.º - Zurich.

F. VIVES PONS INGENIERO Gerona, 112. Barcelona

ASUNTO ESCANDALOSO

En la sucesión del expresidente Harding, no se encuentra ningún bono

Londres, 22. — Telegrafían de Saint Louis a la Agencia Reuter que el corresponsal del «Post Dispatch» en Marion (Ohio) anuncia que en la sucesión del ex-presidente Harding no se ha hallado ningún bono de las series de títulos comprendidos en el escandaloso asunto de los petróleos de Teapot Dome. — Fabra.

Casa Jurado

Ha empezado a recibir los artículos para la presente temporada. Bonito surtido en velos y mantillas y toda clase de artículos propios de Semana Santa, tanto para señoras como para niños.

Casa Jurado CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Velos Chantilly y Laberinto

Para Semana Santa, Mendieta recibió un inmenso lote acreditado casa de VELOS, PEINETAS, MEDIAS seda natural a 2 pesetas, GUANTES, BOLSOS muy lindos, FAJAS muy elegantes, CORBATAS, SOMBRILLAS JAPONESAS, BASTONES, CALCETINES, CAMISAS, COLONIAS y ESENCIAS de todas las marcas.

No confundirse. Casa única en su clase. — Alfonso XIII, 1.

Noticias

Para la familia necesitada de la calle Calaff, número 1, y que gracias al llamamiento hecho por «Extremadura», se han logrado numerosas limosnas, hemos recibido dos pesetas de don Demetrio Sánchez.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

POLITICA ALEMANA

La fecha de las elecciones

Berlín, 22. — El canciller Marx ha declarado que las elecciones se celebrarán lo más tarde el día veinte de Mayo. — Fabra.

A LA HORA DE LA MUERTE Quiere decir todo lo que sabe del asunto de los petróleos

París, 22. — Telegrafían de Washington, al «Petit Parisien», que el exsecretario del Interior, señor Albert Fall, sintiéndose morir, ha anunciado que está dispuesto a dar cuantos detalles sean precisos, para aclarar el escandaloso asunto de los petróleos del Teapot Dome.

En vista de ello, la Comisión senatorial encargada de abrir una información sobre el asunto, ha resuelto trasladarse a la cabecera del enfermo, para oír sus declaraciones. — Fabra.

La pacificación de Marruecos Entusiasta recibimiento a Sanjurjo y Peretti de la Rocca

RABAT, 22. — La población ha tributado un entusiasta recibimiento al general Sanjurjo, Alto comisario español y al embajador de Francia, conde Peretti de la Rocca, quienes se muestran satisfechísimos de su viaje.

La muchedumbre, que llenaba las calles profusamente adornadas con banderas y gallardetes, aclamó repetidamente a los ilustres viajeros, que fueron saludados por el Residente general señor Steeg, rindiendo honores las tropas de la guarnición. — Fabra.

Muy en breve inmediato a la PLAZA MAYOR

Inauguración

de la SUCURSAL

El Sanatorio



PRÓXIMO ACONTECIMIENTO
El Certamen mutualista y de previsión infantil

Es cosa resuelta que el referido Certamen que organiza la Caja Extremeña de Previsión Social, se celebre en Mérida, en día aún no fijado de fines de Mayo o principios de Junio.

El Ayuntamiento de Mérida y la importante sociedad cultural «El Liceo», han dispensado entusiasta acogida a la idea de celebrar en dicha ciudad el referido Certamen que, aunque organizado por una entidad regional, tiene carácter nacional, habiéndole dispensado merecida atención la prensa de Madrid y de otras provincias españolas, de las que se han recibido numerosas cartas pidiendo detalles y programas del Certamen organizado por la Caja Extremeña.

El Ayuntamiento de Mérida se halla dispuesto a prestar su valiosa cooperación al acto, para que resulte lo más brillante posible.

Se ha pensado celebrarlo en el Teatro Romano, si en ello no hubiese inconveniente, para mayor realce y solemnidad.

El director general de pri-

mera Enseñanza, ilustre hijo de Mérida, don Ignacio Suárez Somonte, ha expresado su viva simpatía por el Certamen y prometido su asistencia al acto.

La inspección de primera enseñanza de la provincia de Cáceres, proyecta un cursillo dedicado a la enseñanza de la previsión en la escuela, según se ha hecho público en la prensa cacereña con motivo del viaje de estudio que actualmente realiza por Huelva y otras poblaciones de Andalucía, un grupo de maestros nacionales de dicha provincia y acaso dicho cursillo pueda celebrarse en Mérida, coincidiendo con el Certamen Mutualista.

Aunque el plazo para la presentación de trabajos no termina hasta el 30 de Abril, ya se han recibido dos trabajos para el tema 5.º y cuyos lemas son: «Para las escuelas de España» y «¿Hemos acertado?»

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Bien está la ambición. Más de una vez he dicho que la ambición es necesaria al progreso individual y colectivo. Pero mal, muy mal está la codicia, la avaricia. Son en ocasiones tan parecidas una y otra cosa, que muchos, consciente o inconscientemente, las confunden lamentablemente.

Son, sin embargo, opuestas. Opuestas por cuanto la ambición, bien dirigida, alcanza casi siempre lo que se propone, mientras la avaricia no lo consigue nunca. El ambicioso sabe disfrutar de lo que consigue; el avaro, no. Y esa es la principal diferencia entre el ambicioso y el avaro. Aquél sabe aprovechar todas las coyunturas favorables para marchar rectamente hacia el fin propuesto, que no es siempre dinero. Este, el avaro, va por cualquier camino a la conquista del oro, caminos que, si en ocasiones le proporcionan ese dinero que codicia, nunca le dejan la tranquilidad de conciencia necesaria para poder disfrutarlo tranquilamente.

ORO DE CAMINO

Un millón de dólares a la Gran Bretaña

Nueva York, 22. — El «International Acceptance Bank», ha enviado un millón de dólares oro a la Gran Bretaña, cuya suma ha sido embarcada a bordo del «Aquitania».

Las autoridades financieras no explican el motivo de este envío, aunque se cree que será seguido de otros análogos si la libra esterlina sigue manteniéndose firme. — Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

GOBIERNO CIVIL

Visitas al gobernador

Para darle cuenta de asuntos relacionados con sus respectivas localidades, visitaron al gobernador civil, don Pedro Gundin, de Valverde del Fresno; don F. Fernández, de Coria y don Luis Gundin y don Celso Alemán, de Moraleja.

Despacho

Como de ordinario, el señor García Crespo, despachó con el secretario, señor Sánchez Claramonte; el delegado gubernativo, capitán López Hidalgo y el secretario de Abastos, señor Claver.

LOS DUQUES DE LA VICTORIA

El estado sanitario en Villa Sanjurjo

(Por teléfono)

Madrid, 23 (5'20 t.)—Esta mañana visitó al director general de Marruecos y Colonias, el señor duque de la Victoria.

Habló con el conde de Jordana acerca del estado sanitario en Villa Sanjurjo y de establecer allí una enfermería.

La duquesa saldrá en breve para Marruecos. — Mencheta.

DE BARCELONA
Salida de los assembleístas

(Por teléfono)

Madrid, 23 (5'20 t.)—De Barcelona salen esta noche los assembleístas de aquella provincia, con objeto de estar en Madrid para asistir a los plenos que se han de celebrar en la semana próxima.

—El conde de Euro de Salvani ha sido obsequiado hoy con un almuerzo y también sale esta noche para Madrid. — Mencheta.

EN BILBAO

Un barco varado

(Por teléfono)

Pérdidas en un incendio

Madrid, 23 (5'05 t.)—Comunican de Bilbao, que procedente de los puertos de Musel y Gijón, entró un barco con carga de 220 toneladas de carbón y a causa de la baja marea varó, quedando aprisionado entre las rocas.

Se espera que suba la marea para ponerlo a flote.

—En el incendio del monte de Carranza, se han perdido totalmente más de 10.000 eucaliptos. — Mencheta.

En la Audiencia
La causa por el crimen en la era de Guijo de Galisteo

Esta mañana continuó en la Sala de lo Criminal, de esta Audiencia, la vista de la causa contra Bruno Sánchez, supuesto autor del crimen cometido en la persona de su convecino Pablo López, el año pasado, en una era del pueblo de Guijo de Galisteo, de cuyo comienzo dábamos cuenta en el número de ayer.

El fiscal de S. M. don Ramón Gallardo, pide para el procesado la pena de cadena perpétua, apreciando la agravante de alevosía en un documentadísimo informe jurídico, basado en los hechos de autos, en la creencia general del pueblo de Guijo de Galisteo, y en la prueba testifical, sacando la conclusión de que el procesado fué el autor del asesinato que se le imputa, por lo cual pide a la sala que condene a Bruno Sánchez a la pena indicada.

La defensa del reo, encomendada al joven abogado don Domingo Martín Javato, pide para éste la absolución por no estar debidamente probada la culpabilidad del mismo en el asesinato que se le imputa, o en otro caso, la pena de 14 años como delito de homicidio simple.

En su documentado informe de defensa rebate los argumentos del fiscal calificando de peligroso el rumor

popular, tan propenso a padecer graves errores jurídicos y estudia concienzudamente los hechos principales en que se basó el informe del señor fiscal, rebatiendo principalmente la declaración del hijo de la víctima, única persona que asegura la culpabilidad del reo que se sienta en el banquillo.

Después de leer varias sentencias del Supremo pertinentes al caso, pide a la Sala la absolución de su patrocinado.

Los informes de esta mañana, tanto del señor fiscal como del abogado, señor Martín Javato, merecieron unánimes elogios de las numerosas personas que presenciaron la vista, la cual ha quedado concluida para sentencia.

Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo

Señalamientos para el día 24

Recurso contencioso administrativo promovido por don Agustín Pérez López con el señor fiscal de lo Contencioso, contra resolución del Tribunal Provincial Económico Administrativo de 31 de Marzo de 1927.

Está representado el recurrente por el procurador señor Mateos y dirigido por el letrado señor Pérez Coca.

PRIMERA PIEDRA
La construcción de un asilo

Por teléfono

Madrid, 23 (5'25 t.)—En un solar de la calle de Caracas ha tenido lugar esta mañana el acto de colocar la primera piedra para la construcción del asilo de San José de la Montaña.

Asistieron las infantas doña Isabel y doña María Luisa, las autoridades y numeroso público. — Mencheta.

Firma de Trabajo

(Por teléfono)

Madrid, 23 (4'07 t.)—Los decretos sometidos a la firma regia por el ministro de Trabajo, son los siguientes:

Modificando el capítulo 6.º del artículo 1.º del Reglamento para la Enseñanza técnico industrial.

Decreto para la construcción de casas baratas en Barcelona, y aprobado en el último Consejo de ministros.

Los edificios serán de dos tipos; uno de 7.590 pesetas y otro de 5.390, saliendo el pie de terreno a 8'75 pesetas y 9'50 respectivamente.

A dicho efecto se emitirán setenta mil obligaciones, que hacen un total de tres millones de pesetas. — Mencheta.

EN LA FRONTERA YUGOESLAVA

Desmintiendo el supuesto movimiento de tropas y material de guerra

Roma, 22.—La Agencia Stefani desmiente categóricamente la noticia publicada por el diario «Nevesti», de Zagreb, que pretende tener conocimiento de un supuesto movimiento de tropas y material de guerra a lo largo de la frontera yugo eslava. — Fabra.

Se necesita chico para botones. Informes en la Administración de este periódico.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

Jerseys para señoras :: y niños ::

Pijamas de Francia para :: caballero ::